



充足的睡眠、均衡的饮食和适当的运动,是国际社会公认三项健康标准。但人们对睡眠的重要性普遍缺乏认识。中国睡眠研究会睡眠问卷调查中显示,成年人失眠发生率为38.2%,失眠症患者高、并发症多、危害性大、就医率低,仍未引起人们的足够重视。

做最美的仲夏夜之梦

本报记者 李笑展 郑磊

失眠不仅仅是“睡不着”

郑州市第三人民医院内四科主任夏昱说,近年来,失眠症的发病率直线上升,已成为一种常见病、多发病。许多人认为,失眠就是睡不着。其实,入睡困难、睡眠质量差和睡醒后起来精神差都叫做失眠。

睡眠是大脑一个特有的现象。人每天要分泌很多有害因子加速衰老,造成很多疾病。其他器官可用组织替换或修复来改善这种损害,但大脑这个器官很少再生,所以它需要靠休息、靠自身调整来修复有害因子对身体的损害、损伤,所以睡眠是很关键的。

但随着城市化、工业化、现代化和科学信息化进程飞速发展,社会生存竞争愈来愈激烈,导致睡眠不足,甚或严重失眠;同时,社会竞争中各种生活事件带来的心理压力,是现代生活精英群体造成失眠的一大重要因素;许多躯体疾病会引起失眠,相反,失眠又加重疾病。

失眠不能依赖药物

深受失眠之痛的张先生是一家大型房地产公司经理,近来受房市低迷的影响,整晚睡不着觉。最后只得依靠服用安定药才能入睡,从当初

的一片到后来的五片、十片,最后到了不服药竟然睡不着的境地。到门诊后,夏昱给张先生开了一种药并叮嘱他说,这是最新研究出的一种药,对失眠有特效。每天入睡前服一片就行。

一周后,张先生没有来找夏昱,二周后,张先生主动打来电话说:“夏医生,你开的这种药太好了,我现在已经不再失眠了,白天再忙,晚上都可以按时入睡了。”

“是吗,那太好了,不过,我告诉你,我给你开的是种维生素而已。”

“和许多人一样,张先生的失眠症不过是心理引起的而已。根本不需要吃药。”夏昱告诉记者。

郑州市中医院中二科主任宋祖慧说,失眠分为原发性和继发性。有的原发性病人从小不睡觉,甚至会持续20多年。但目前原因正在研究阶段,临床上不好治疗。这种病人一般不多见。大多数人为继发性的失眠症。有精神、药物和躯体原因造成。其中以精神性为多见。许多人会因为工作、升学压力等原因引起一周内的短暂性失眠。临床发现,最常见的为一周至一个月的短期失眠。经过药物治疗可以治愈。还有些因精神类疾病、重症焦虑症和抑郁症及躯体病引起的长期性失眠症。不能仅靠药物,要及时到医

院就诊。

失眠后,不要过多吃药。药物治疗一般最多7天左右,不吃药睡不着的,不能再用药。

治疗要分类,找到原因,对症下药,一般失眠不可怕。对于继发性的,要到医院就诊。

一些老年人,特别是独居的老人,因缺乏关爱常会失眠,许多人依赖各种保健药促进睡眠,这种方法并不可取,要从源头解决问题。

养成良好的生活习惯

夏昱提醒说,对于正常人,日常生活中要重视睡眠。睡前不要多喝咖啡、浓茶等刺激性饮品。晚饭后要快走、慢跑,为睡眠提供条件,喝一些纯奶或者酸奶促进睡眠。睡眠环境要注意通气、通风,光线要调暗,有些年轻人喜欢躺在床上学习,不重视生活中的细节,从而造成失眠。

“想要解决睡眠不好,还要先放松紧张心情,多进行体育运动,听听音乐,找一些有意义的事做,养成良好的睡眠习惯,生活要充实,有规律。”夏医生告诉记者。

夏昱还建议:保证健康的睡眠,首先在时间上要顺应四季变化,一般来说,夏季适宜晚睡早起,每天需要睡6至7个小时,体弱多病者应适当增加睡眠时间。

医讯快递



赴灾区时间最长队员返郑



6月24日上午,郑州市第一人民医院的两名120急救司机孙全义和王庆然,圆满完成任务回郑。据悉,这是郑州奋战在抗震救灾前线时间最长的人员。

本报记者 汪辉 通讯员 秦川 王玮玮 摄

市中医院医疗队赴新郑义诊



为贯彻落实党的十七大精神,支援新农村建设,解决农民看病难的问题,郑州市中医院党委书记、院长虞婕,副院长艾湘月带领医疗专家队到新郑市八千乡八千村进行义诊和咨询服务活动。

本报记者 李笑展 通讯员 王红专 摄

荷兰专家到市七院进行学术交流



荷兰心血管病专家日前到市七院进行学术交流。图为市七院业务副院长袁义强博士、心内科主任于力同Kemngi教授一起在导管室进行手术演示。

本报记者 汪辉 通讯员 侯惠霞 摄

清水鼻涕流了30年 病根竟是脑外伤

本报讯(记者 郑磊 通讯员 陈锦屏)34岁的谷先生清水鼻涕流了30年,期间还不断发生脑膜炎。经郑州市三院检查,病根竟是脑外伤。近日,该院耳鼻喉科为他做了手术,困扰了30年的疾病终于得到根治。

谷先生来自周口,4岁时不小心摔了一跤,手里拿着的锅铲从左眉心扎了进去。当时乡卫生院只是为他缝合了外边的伤口。从此,他左侧鼻孔不断流清水鼻涕,

甚至一低头就会流个不停。期间还得了一次化脓性脑膜炎,多年来一直没有找到病根。

市三院耳鼻喉科主任医师张智凤详细询问了病史,经做冠状位鼻窦CT检查,发现病人颅底部鼻窦后壁有一个比大拇指甲还大的穿孔。原来竟是那把锅铲惹的祸,造成了颅底外伤。医生用鼻内镜微创的方法为他做了修复手术,终于根治了长达30年的顽疾。

一路艰辛一路歌

——我市抗癌明星传授“健康经”

本报记者 郑磊

噩耗突降 她觉得天都塌了

1995年元旦,当时还在二七区农经委园林科工作的时斌,突然感觉到浑身乏力,脸色苍白,大滴的汗珠往下掉。家人急忙把她送到医院检查……恶性乳腺癌!医生悄悄把诊断结果告诉了她的丈夫,希望家人尽量配合治疗。回到病房,丈夫强忍着悲痛告诉她,只是一般的增生手术,过几天再做一个扩大手术,很快就会好起来的。

紧接着就是一个疗程的化疗。细心的时斌来到护士办公室询问情况。听到噩耗的那一刻,她觉得天都要塌了:自己才33岁呀,上有两鬓斑白的双亲,下一个6岁的孩子需要照顾。

亲情默默 激励着她战胜病魔

此后,丈夫不但要照顾父母和孩子,还要时刻与她进行心灵的交流。治疗期间,适当吃一些清淡的饮食,平时不管多忙,丈夫都会变着样做给她吃;家里的所有家务,从来就没有让她动过手;陪她散

步也成了丈夫的必修课。看到日渐消瘦的儿子,双方老人也加了进来,轮流接送孩子上学……

正采访时,丈夫的身影出现在办公室,是来给时斌送水果的。“吃水果对身体康复有好处,我天天给她送过来。”朴实的一句话,蕴含着对妻子的一份深情爱意。

默默亲情,时刻感动着她,消除了内心深处的那份恐惧,给了她战胜病魔的勇气和信心。

平静淡然 让她乐观面对

一位老专家的话她永远铭刻在心:癌症患者很多都是被吓死的,与其自暴自弃,不如放松心情,勇敢地活着。

平时,励志文章,她是百看不厌。一些喜剧电影和动画片,也是必不可少。“多想想高兴的事儿,让自己保持一种乐观的心态。”时斌说。

抗癌俱乐部秘书长杨晓柏是对她影响最大的人。

杨晓柏也是一位癌症患者,康复之后

又出现小细胞转移肺癌,这是极凶险的病变,但坚强乐观的心始终伴随着她。“我一定能够康复,即使只有百分之一的存活率,那一定就是我。”杨晓柏的经历感染和鼓舞着时斌,支撑着她一路走了过来。

健康豁达 活出别样精彩

每天早上,时斌都会准时出现在公园,练习郭林新气功,通过大量吸氧健身抗癌。随着音乐做一些舒缓的运动,通常这样一练就是三个小时。下午沿金水河畔散步健身。晚上就练练瑜伽,消除疲劳,静养身心。

正是这种积极和豁达,让她成了我省的抗癌明星、病友心中小有名气的主持人、多才多艺的文艺中坚……谈起这些,时斌觉得很充实。

由她们编排的戏曲《朝阳沟》已经通过了审核,不久将赴北京,代表我省参加全球华人癌症康复者文艺汇演。“我们要让‘朝阳沟’走向全国,给咱河南人争光。”

郑州市口腔医院

口腔爱牙热线 66280600 66280655 郑州市二七路224号

中华慈善总会唇腭裂免费治疗医院

“六龄牙” 用窝沟封闭防龋齿

杨女士:我女儿6岁半了,不久前长出的一颗大牙有点龋坏,邻居说可能是乳牙,换牙时能换掉,也有人说是“六龄牙”,不会换掉,不知哪种说法对?

郑州市口腔医院儿童牙科主任李路平:根据您的情况,您的孩子长出的应是“六龄牙”,即儿童6岁左右萌出的第一恒磨牙,上下左右共有4颗,六龄牙的牙冠最大,牙尖最多,咀嚼时所产生的碾磨作用最大。在恒牙中,它萌出最早、使用时间最长,咀嚼功能最强,不少人容易将它误认为是乳牙,患龋后盲目地等待替换,直到龋坏严重,疼痛难忍,才来就医,为时已晚。

由于它萌出时较早,窝沟裂隙较深,矿化程度较差,食物容易滞留。如果孩子不注意刷牙,又喜欢吃甜食、零食,那么这颗牙是最容易发生龋坏的。实际上,有不少儿童的六龄牙在萌出不久即被龋坏。因为它们不再替换的恒牙,当牙齿残缺不全后,可大大降低儿童的咀嚼功能,而且还导致其他牙齿移位,造成咬合紊乱,牙列不齐,影响儿童面部的正常发育。所以家长应让孩子养成饭后漱口、刷牙的良好习惯,还应定期检查,发现龋坏,及时治疗。

还可以采取窝沟封闭的办法来预防。窝沟封闭是世界卫生组织向全世界儿童推荐的一种保护牙齿的新方法,现已被大多数国家所采用。窝沟封闭是指不磨除牙体组织,在牙齿表面,特别是牙齿的窝沟处,涂上一层树脂类物质,使其在牙齿表面很快凝固,形成一层保护性的膜覆盖,隔绝了细菌和酸对牙的侵蚀,从而达到预防窝沟龋的发生,很好保护了儿童的六龄齿。

科普知识



夏日使用空调七注意

- ◆家用空调每年可请专业人士进行一次全面清洗和消毒。消毒后,把消毒剂残液清洗干净,防止残液挥发对健康不利。
- ◆开启空调前,先开窗通风10分钟,尽量使室外新鲜空气进入室内。
- ◆室内温度最好控制在25℃左右,室内外温差不要超过7℃。
- ◆长期处于温度偏低的空调房间,容易引起关节酸痛。
- ◆如空调不定期清洗,会积聚灰尘、纤维,滋生大量细菌、病毒、霉菌、螨虫等。
- ◆老人呼吸系统功能较弱,使用空调时,空调温度不能太低。
- ◆儿童免疫功能较低,使用空调时,出门前半个小时就应关闭空调并开窗通风。

“膝关节病”十年 巧遇良药 一朝愈

迎七一特大优惠 10送2 20送6 仅限3天

说起膝关节病,林大夫深有感触:“我是一名大夫,给别人看了几十年病,可我的膝关节把我折磨得对治病失去了信心,小针刀、口服药、理疗、按摩,该用的方法都用了就是不见好转,膝关节疼痛,僵硬,肿胀积水,蹲不下,站不起来,上下楼还得斜着身子走,后来准备换关节……五一前女儿给我买了20盒仙草祛痛膏,贴了五天就感觉舒服多了,两个疗程用完,现在跑步都没问题。”

“仙草祛痛膏”由北京著名骨科专家主任医师侯廷翰研制,经北京三大权威医院临床验证,急性患者24小时见效!按疗程治疗,前后可拍片检查对比,愈后不复发。

骨病咨询:68060739 66052593

有专业人员指导 夏季治疗 事半功倍 郑大一附院门诊楼斜对面九州通大药房有售

关于增加郑州市商业银行股份有限公司2007年度股东大会提案的公告

根据郑州市商业银行股份有限公司(以下简称本公司)第三届董事会2008年度第二次临时会议决议,本公司增加2007年度股东大会审议提案,现将有关事宜公告如下:

- 一、会议时间:2008年6月30日下午2点30分
- 二、会议地点:省政府第三招待所会议室(黄河迎宾馆)
- 三、会议增加议题:
 - (一)审议《关于市财政局、河南投资集团有限公司增持郑州市商业银行股份有限公司股份的议案》;
 - (二)审议《关于变更郑州市商业银行股份有限公司注册资本的议案》;
 - (三)审议《关于修改[郑州市商业银行股份有限公司章程]的议案》。

特此公告。 郑州市商业银行股份有限公司董事会 2008年6月25日



见到她,是在省老干部关心癌症患者协会办公室。她正在耐心地给一位癌症患者讲解康复常识,结合自己的抗癌心得,现身说法地鼓励患者坚强面对生活。

坐定之后,时斌喝了口水,对记者敞开心扉,讲述了她的13年的抗癌经历,通过本报向读者传授她的“健康经”。